

### 我区扎实推进“一把手”直接分管安全生产责任体系建设

# “一把手”就要直接抓安全生产

本报讯 笔者近日从石景山区安委会了解到,我区扎实推进“一把手”直接分管安全生产责任体系建设,制定了专项方案,细化责任到人,各项工作落实到位。

**科学决策。**根据全市安全形势和我区的实际情况,区委书记牛青山先后主持区委常委会、区委专题会和区四套班子主要领导碰头会,专题分析全区安全形势、研究安全生产工作,明确

要求全区上下党政主要领导直接分管安全生产工作,区委办、区政府办联合下发《关于进一步明确领导干部安全生产监督管理职责的通知》,对“一把手”直接分管事宜进行具体规定和要求。

**政府牵头。**区委副书记、区长夏林茂先后主持区政府党组会、区长办公会、安委会工作会,研究抓好安全生产工作的总体思路、工作举措。区政府领导班子重新分工,明确由区长夏林茂直

接分管安全生产工作,分管区安监局,任安委会主任;副区长富大鹏任安委会副主任,协助抓好安全生产相关工作落实。

**全面落实。**全区与安全生产直接相关的26个行业部门、9个街道办事处(鲁谷社区)坚决贯彻区委区政府决策,均落实了党政主要领导直接分管安全生产的班子分工,并报区安委会办公室备案。

为确保工作实效,全区建立

了区四套班子领导重点督导、区政府分管领导协调督办、部门及街道主要负责人带队检查和监察局、政府督查室全程督导检查的安全生产“四级督导”体系,并明确各单位主要负责人每周至少有一次专门研究或组织协调带队执法检查安全生产的工作要求。在全区上下初步形成了“一把手”带头,层层传递,人人重视、人人参与、齐心协力,共同抓好安全生产的良好局面。

安文

### 老山稳步推进社区换届选举工作

本报讯(通讯员张颖辉)为确保整个选举工作顺利进行,老山街道和各社区积极做好各项工作,规范程序,严格把握关键环节,抓住工作重点,认真做好实施过程中的有关工作,发扬民主,选出好的居委会班子。街道及时召开社区换届选举工作动员培训会和推进会,对各项工作做好及时部署和监督,为圆满完成换届选举工作做好全方位的保障。

在近两个月的时间里,街道相关科室为换届选举做了大量准备工作,引导广大居民群众积极参与,各社区先后通过多种形式深入宣传换届工作的重要意义,将换届选举工作的意义、原则、要求、程序告知社区居民群众,大力营造浓厚的选举氛围,并将选举的指导思想、时间、方式等内容在社区公告栏进行公告。通过这些宣传和动员,激发广大居民主动参政的政治热情,提高广大居民的参与意识,为换届选举的顺利完成奠定了坚实的思想基础。

在下一步候选人预备人选的推选上,街道将采取“三重、四不”工作方法。“三重”即注重民意调查、注重程序、注重民主;“四不”即领导干部不乱许愿,选举过程不走捷径,选人定位不触“红线”,选举用人不搞导向。此外以“三看三问”的方式继续做好督导检查。“三看”即看材料是否齐全,看候选人推荐情况是否符合要求,看选举大会准备情况是否充分;“三问”即问社区有何困难和要求,问社区居委会委员候选人预备人选的精神状态如何,问社区居民群众参与意向如何。

### 区档案学会举办抗战主题讲座

本报讯(通讯员李岩)笔者从石景山区档案局获悉,为纪念抗战胜利七十周年,近日,石景山区档案学会特邀北京市委党史研究室博士周进,带来《抗战烽火燃平郊》主题讲座。

讲座通过丰富的图片和历史史料鉴证了北京在抗战历史时刻的情况,回顾了北京成为积蓄革命力量的重要根据地和对日作战反攻前线的始末,参加讲座活动的历史爱好者们有机会和专家学者一起重温了长城抗战、七七事变、平津保卫战等重大历史事件,极大地激发了大家的民族自豪感和凝聚力。不少参加活动的居民表示,这样的活动很有意义,前事不忘后事之师,希望今后能够多多举办这样的讲座,让更多的人了解那段艰苦而辉煌的历史。

### 我区获商务部“国家电子商务示范基地”称号

本报讯 商务部第二批“国家电子商务示范基地”名单已于6月15日公示完毕,我区成功入选。

据介绍,为做好此项工作,区商务委联合园区管委会积极开展“国家电子商务示范基地”创建申报工作,编制电子商务应用创新区建设方案,同时积极贯彻落实《商务部关于国家电子商务示范基地创建工作的指导意见》(商电发[2011]490号)和《商务部办公厅关于开展第二批国家电子商务示范基地创建工作的通知》的要求,依托中关村石景山园特色楼宇载体空间布局优势,发挥我区电子商务产业集聚效应,征集联盟企业创新应用项目,以应用创新与产业融合为特色,突出我区各大主导产业电子商务应用的活跃氛围,明确电子商务应用创新区建设方向和支撑内容,在全市各区县实现差异化定位。下一步,区商务委将有序推进“国家电子商务示范基地”建设的相关工作。

### 莲石湖景区将建“时间车站”标志性景观

本报讯 笔者从区旅游委获悉,区旅游委将规划利用莲石湖景区内现有废旧铁路,建设莲石湖“时间车站”旅游景观项目。

“时间车站”由老式首钢蒸汽火车和现代化钢架站舍组成,顶棚设计为荷叶形状,与莲石湖景区有机结合,寓意石景山区由旧时期的工业区向新时代的高端绿色城市形象迈进。景观建成后,将引入餐饮等旅游配套服务,提升莲石湖景区旅游文化氛围,将石景山旧工业时代文明和现代化的绿色城区完整地呈现给往来游客。今年是全区实施“全面深度转型,高端绿色发展”战略的重要一年,区旅游委在莲石湖整体旅游项目开发中始终本着市场化运营思路,运营引入区国资企业为主体,火车车体通过首钢赠予方式,优化资源。今后,区旅游委将加大与首钢及地区企业合作,利用莲石湖系列旅游项目带动整个区域的特色文化旅游发展,打造出具有石景山特色的京西旅游项目,增强旅游业的集聚效益和竞争优势,推动石景山区旅游产业大发展。

吕雯

#### 简讯

●日前,区文明办组织400余名公共文明引导员,在古城电影院参加健康讲座活动。活动邀请京宏体检中心院长洪玉梅给引导员们进行健康讲座,并对引导员们近期的体检结果进行了健康分析,提出预防方法以及饮食要求,受到引导员的欢迎。



### 强化安全意识 落实安全责任

本报讯(通讯员朱建中 王春明)近日,八宝山街道对辖区内的养老服务机构进行了专项安全生产检查。

在检查中,街道负责人带领检查人员下餐厅、进宿舍,对养老机构的重点部位依照检查标准逐项进行了检查。重点检查了养老院的安全生产计划、检查记录、应急预案、安全设施和责任落实等情况。在与养老院负责人座谈时,询问了院内人员的工作生活状况。检查组通报了当前我

安全工作的严峻形势,并指出了检查中发现的问题,对存在的问题提出了整改意见,明确了整改标准,规定了整改时限。

据街道工作人员介绍,这次检查不仅充分体现了街道落实安全生产“一把手主抓”的高度自觉性,同时也极大地彰显了抓安全工作“责任重于泰山”的紧迫感和使命感,为下一步安全生产工作的全面开展树立了标准,指明了方向,将积极地促进街道安全生产工作全面协调发展。

### “崇尚科学 抵制邪教 共建幸福家庭”

## 鲁谷开展防范邪教警示宣传教育活动

本报讯(通讯员路鹏)“经常秘密聚会学法,聚会时不准问别人姓名,单线联系;加入时要发毒誓,写保证书,如出卖教会就成为犹太,将永远开除,彻底灭亡……”如果您接触到这样的组织您就要注意啦,这就是邪教的明显特征”。

为进一步提高市民识别邪教、抵御邪教的能力与水平,营造人人崇尚科学、人人反对邪教的良好社会氛围,日前,鲁谷社区在万达广场举办

了以“崇尚科学,抵制邪教”为主题的警示教育宣传日活动,社区居民千余人参加了活动,宣传人员在宣传展板前向过往群众一一讲解着。

当天,广场周围摆放了多块宣传展板与标语,向市民传播科学养生的健康知识,广场中央则设置了多个宣传台,向过往群众发放“崇尚科学,抵制邪教”的宣传手册。由于活动当天恰逢“石景山区第十一届中老年优秀健身项目表演

赛”在此进行,广场上聚集了数千名居民,宣传人员向过往居民发放了宣传手册、宣传环保袋、“崇尚科学,抵制邪教”纸牌共计3000余套,使现场居民在观看健身体育表演、学习健康知识的同时,受到了警示教育。

据鲁谷社区综治部门负责人介绍,邪教与恐怖组织、黑社会并称为当今世界三大毒瘤,邪教组织发端于民间,潜行于底层,特别是当前网络和

社交媒体发达,邪教借此途径传播的趋势明显;同时,作为家庭链条的薄弱环节,老年人目前成为部分邪教的主攻对象,因此拒绝邪教要从家庭入手建立第一防线,鲁谷社区将组织警示宣传教育活动的常态化,同时结合社区中老年人的特点,举办专题健康系列讲座,倡导健康、文明有益的生活方式,为我区营造健康、文明的社会风尚,建设和谐社会首善之区的新常态贡献力量。